

an és kellő eredménnyel megtartattak, a mennyiben egyetlen marha se bocsáztatott be a vásártérre addig, míg alaposan meg nem vizsgáltott. Kivánatos, hogy más helyen is hasonló erélylly járjon el a rendőrség.

* Bolti jelenet. Beállít X. csizmadia a boltba s így szól: — Kérek metsző-kést.

A segéd mutat neki vagy 4 drbot. Kérde a csizmadia: nincs-e több? — Bizony ez uttal nem szolgálhatok többel, mind elfogyt — mond a segéd. — Hát ez az egy az, a mivel vergálhatnék, acceptálnám is, a mi azt illeti honorálám is, csak az orra egy kicsit alacsonyabb karakterű lenne!

* Egyes népek köszöntőmódja. A köszöntésre legnagyobb sulyt Ázsiában fektetnek, hol az ellene vétőt még meg is büntetik, pedig sokszor majdnem nevétség a köszöntésük. Elmöndünk néhányat. A hinduk kezüket homlokukra teszik, melyen meghajolva. Chinában csak a fejbőlintás járja s egy-két barátságos szóval. Szumatrán az udvozított lábát a földre borult köszöntőnek a fejére teszi. Persiában a vagyonosabb ház vendég jó, elébe szállad, azután visszafut háza küszöbére s ott fogadja. Erdekese a japánok köszöntési módja. Az alsóbbrendű kezébe veszi saruit, jobb kezét köntöskének ujasába dugja, meggömbölv halad el a megtisztelt előtt és síró hangon udvozli: „augh! augh! (ne bántsi! ne bántsi!) Ceylon szigetén is a földre borulás divatozik és a tenyernek a homlokra való illesztése. Szokás, hogy a térére borult sokat hadarva 50 szer is elmondja a köszöntött címet vagy nevet, míg az csak alig bólogtja fejét a köszöntő fele. Az Afrikában élő népfajok köszöntése is mind nagyon szolai. Az abessziniaiak a földet csókolják meg a köszöntött előtt. Alsó Guineában egymás ujját fogják meg a találkozó „akkis! akkis!“ (szolgá! szolgá!) szavak kimondása mellett. A Guinea partján lakó négek egymás ujjait ropogtatják meg. A tibu népfaj a Szahara sivatag keleti részén ha egymással találkoznak, nagyon soká tartó czeremóniával udvozlik egymást. Jobb kezük beu lándzsát, a balba paizost tartanak, azután hátukat összevetik s ujj váltának néhány udvozló szót. A bédúia udvozléseül elsőt pus-káját; az afrikai madingók kétszer körülsza-goltatják nőik kezét; az egyiptusi előre ki-nyújtja karját a jóv fele, azután mellére te-szi a kezét s melyen meghajlik vagy még nagyobb tisztelet jelétül kezét megcsókolja s a megcsókoló helyével a homlokára teszi. Az eszkimók egymás orrát huz-zák meg.

* Környel Laura urhölgy nőnevelő-inté-zete a legjobb hírvető intézetek közé tar-tozik s kivált Debreczenben van oly előnye, a melyet eléggé becsülni nem lehet. Ez nem egyéb, mint hogy idegen nyelvekben (francia, német) itt lehet a legalaposabb oktatást nyer-ni, a helyett hogy a magyaros szellem csor-bát szenvedne. Más irányban is fejlesztik az intézet legjobb családokhoz tartozó növén-dek társadalom-képessége. Holnap, szerdán d. u. 5 órákor kezdődnek meg a táncleczkek s hetenként 3-szor, hétfőn, szerdán és pénte-ken d. u. 5 órákor képezi őket e szükséges műveltségi-ágban Alföldi Károly, a vi-déknek határozottan legelső táncantatója. — Ajanljuk a közönség figyelmébe mind a nevelő-intézetet, mind pedig megnyitó tánc-iskola szezonját.

* A szomszédból. A nagyváradi keresk-tanintézet új épületét jan. 6-án avatták föl nagy számú és előkelő közönség jelenlétében. A tanintézeti ifjuság zenekara által eljátszott „Himmusz“-szal nyitották meg az ünnepséget, melynek végzetével Propper igazgató mon-dott tartalmas beszédet. A közoktatási minisz-ter képviselőben Sipos Orbán min. birtos fejerte ki örömet az új tanintézet létesítése fölött s köszönetet mondott a városnak a tan-intézet fölépítéséért. Az ünnepséget bankettel fejezték be, melyen Dóry báró főispán a ki-rályra és aztán Endrődi Sándorra emelte po-harát. Toasztoztak meg: Eadróky, Sal polgár-mester, Sipos Orbán és Gyulakay Lajos. — Lóvasut közlekedés létesítésére kapott engedélyt Mezey Mihály kir. közegező és a Löwinger S. János és társai cég külön-külön. A lóvasutközlekedés rég érzett hiányt fog pó-tolni Nagyváradon s az egész város főbb és élénkebb utcait be fogja halózni.

* Helyi rövid hírek. Vértesi Arnold jeles noveltának kézbejött betegsége miatt nem utazott el Egerbe, hanem Budapestről hazatért. — Hajdu-Vá-mos-Pé-rcs-en községi másodjegyzőve egyhangulag Medgyesi Albert ottani segédjegyzőt választották meg. — Ló és szekér őrszeirás. A honvédel-mi miniszter rendelete folytán a rendőri alka-pítványságok megkezdették a hadsereg szolgál-tására alkalmas lovak- és szekereknek évente szokásos összeírását. A munkalátot f. hó 20-ig a város összes bel- és külterületsein foganato-sítani kell. — Jégvermek megtölté-sése. A vendéglősök, kávéház tulajdonosok és husvágók utasították, hogy e hó végéig jég-vermeket töltsék meg jéggel. A jégvágás iránti engedélyeket a mezei rendőrkapitány adja díjtalanul. — Jégvágó helyül a Kis Tóczó folyása van kijelölve. — A debr. ke-re-skedelmi akadémiát a nagyvá-radi középkereskedelmi iskola új épületének megajánlta ünnepélyen Zalai Márk és Szojka Gyula tanárok képviselték. — Menta-lep-osztály parancsnok. A földmivelés- és ipar- és kereskedelemügyi miniszter értesít-te a törvényhatóságot, hogy a debr. mén-

teleposztály parancsnokának Deszö Ferencz főhadnagy lett kinevezve.

* Halálozások. Decz. hó 30-tól jan. hó 5-ig meghaltak városunkban: Schwartz Miklós 9 hó. zsidó, veleszületett gyengesség. Polgári Balintné, 35 é. ref., állképet. Harsányi József 7 hó. ref., veleszült. gyengesség. Varga Ferencz 6 hó. r. kath. tudóhurut. Banyai Lajosné 30 é. ref., tudóvész. Oláh Mihály 72 é. ref., tu-dóvész. André? r. kath., halvaszült. nu. Veres Miklós 5 hét. ref., göröcsök. Eröss Antal 16 é. ref., öngyilkosság. Kiss? ref., halva-szültött leány. — Földi Sára 18 éves ref. tudógümökör Bancsi Istvánné, 30 é. ref. tudógümökör. Reiner Mihály, 5 hó. zsidó, gör-csök Magyar Irén, 2 é. ref. tudóhurut. Sze-rencs János, 80 é. ref. aggkör. Balogh Mária, 5 hó. ref. tudóhurut. Nagy Juliána, 1 hó. ref. göröcsök. Elhunytak összes száma: 17, — ezek között 10 étven alóli gyermek van. — tehát az elhunytaknak a nagyobb fele!

* Tüz volt ma d. u. az egymalom-ut-czaban. Egy istálló gyuladt ki, a tüzet azonban csakhamar elfojtották.

* Vállalkozók figyelmébe. A m. kir. ál-lamvasutak igazgatósága részére 1889. évre szükséges azon anyagok szállítása melyek be-szerzési költsége egy évben tételünkét rend-szerint 5000 frtot nem halad meg, ajánlati tárgyalás útján, — továbbá az 1889—90 évek folyamán szükséges fehéreműk szállítást zárt pályázat útján, valamint a budapesti üzlet vezetőség részére szükséges több rendbeli anyag szállítást zárt ajánlati tárgyalás útján biztosítani kívánván, az e tárgyban külön is közzétett hirdetményekre a vállalkozó czégek figyelmét oly megjegyzéssel hívjuk fel, hogy az ezen szállításokra vonatkozó ajánlati mi-nutak és a közelebbi utasításokat tartalmazó hirdetések a kamara hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debreczen, 1889. január 6. — A kereskedelmi és ipar-kamara.

* Adományok az egyház részére. A deb-reczeni ref. egyház részére tett adományok és hagyományok 1888-ik évben: A tóke pénz-tár részére: Neh Bakóczy András ha-gyományozott 25 frtot; néhai Szabó István 10 frtot. — Az egyházi ispotályi pénz-tár részére: 1. Adományozták: Gyógyszerész urak 16 frtot, Fehér Herman 2 frtot, Első magyar ált. biztosító társ 5 frtot, Sertés-vágó hentes társ. 2 frtot, Mészáros tár-sulat 2 frtot, Fazekas társulat 1 frtot, Névtelen 5 frtot, Kötélverő társulat 50 krt, Laka-tos társulat 1 frtot, Timár társulat 4 frtot, Csizmadia báltartó ifjuság 5 frtot, Oajutó tár-sulat 40 kr, Boronyu-nyzó társulat 2 frtot, Fésűs társulat 1 frtot, Szappanos társulat 2 frtot, Pintér társulat 1 frtot, Iparegyesületi takaré- és hitelintézet 20 frtot, Szűcs társulat 1 frtot, Kerekgyártó társulat 1 frtot, Asztalos társulat 2 frtot, Csizmadia társulat 10 frtot, Molnár társulat 1 frtot, Állódi takarékpénz-tár 10 frtot, Czaban Dániel pékmester 15 frtot, Debreczeni takarékpénztár 80 frtot, Pesti Fonciére bizt. társ 3 frtot, István gőz-malom társ. 40 frtot, Szigyártó társulat 1 frtot, Krumpfl áruló társulat 1 frtot 50 krt, Percz sütő társulat 1 frtot 60 krt, Sertés kop-pasztó társulat 1 frtot, Kőműves társulat 3 frtot, Diószegi Ferencz 5 frtot, Nánási József 50 krt. 2. Hagyományozták: Néhai Bakóczy András 25 frtot, néhai Szabó István 10 frtot. In-gyen iskoláztatási pénz-tár részére: A debreczeni takarékpénztár adományozott 50 frtot. Az egyházi ta-nuló árvek pénz-tár részére: 1. Adományozták: Dr. Spurni Ferdinándné 5 frtot, Nánási József 50 krt. 2. Hagyományoz-tak: Néhai özv. Mezei Andrásné, szül. Tóth Mária asszony 10 frtot. A czepléd-ut-czai templom urasztala és szöszeke költségeinek fedezéséé: Szikszai József ado-mányozott 200 frtot, Ármós Balint 10 frtot. A czepléd-utczai templomban építendő orgona költségeinek fedezésére: Adományozták: A nagy csapó-utczai leányiskola V-ik és VI-ik osztályának és ismétlő iskola növendékei 4 frt 90 krt, Nánási József kőműves 2 frtot, néhai Szabó Lajos unokái 22 frt 40 krt, Egy névtelen, tanár 5 frtot, Egy titokban buzogni szerető jó szív 10 frtot, Egy névtelen 5 frtot, özv. Czeplédi Sándorné 6 frtot, Örvényi Vil-mosné 50 frt, Hazaí Veral János 1 frtot, Pol-gári Balint 5 frtot, Deák Ferencz 30 krt, Bu-gári Pal 25 frtot, Timár ifjuság 10 frtot. Egy névtelen polgárnő 10 frt, id. Kőrösi János 50 frtot, ifj. Kőrösi János 10 frtot, özv. Szabó Ferencz 3 frtot, Szediák József 5 frtot, Asztalos társulat 5 frtot, Ármós Balint 10 frtot, özv. Kiss Mihályné 1 frtot, Ispotályi leányiskola növendékei 8 frt 24 krt, Kovács József ügyvéd és neje 12 frtot, Szent-Anna-Hatvan külváros mindennapi és ismétlő iskola leány növendékei 4 frt 11 krt, Péterfalvi leány-iskola növendékei 5 frt 61 krt, Hatvan kül-városi leányiskola III ik és ismétlő osztály növendékei 2 frt 71 krt, Haligató Mihály 5 frtot, Szikszay Józsefné, Gaál Jozefa 200 frtot, Ungvári József 5 frtot; özv. Kolozsvári Pé-terné 2 frtot, Kuczik Gábor 50 frtot, Ványi Erzsébet, földesi lakos 5 frtot, Hatvan-utczai bel- és külvárosi iskola növendékei 7 frt 58 krt, Vecseyné, Dolnai Ida 8 frtot, Nagy-csapó-utczai leányiskola növendékei 4 frt 90 krt, Egy névtelen 2 db 10 frankos aranyat, özvegy Hegyi Mihályné az egyház kezelésé alá halála után kifizetendő tízezer frtos alapítványt tett, néhai Jenei Eszter a czepléd-utczai templom javára 100 frtos alapítványt tett, az egyház ispotályi pénz-tára javára meg nem hatá-rozott összeget, néhai Konti Lajos, az egyház

kezelése alá 500 frtot hagyományozott, mely összeg egy felének jövedelme a Konti-család sírjának gondozására fordítandó, a másik felé-nek jövedelme pedig az egyházat illeti. A z ispotályi szegények temetkezési alapjára adományoztak: Özv. Hegyi Mihályné 50 frtot, Vecsey Viktor 50 frtot, néhai Balási József örökösei 30 frtot, Névtelen 3 db 10 frankos aranyat, Egy Névtelen 15 frtot, özv. Kaeskovics Ivánné 12 frtot, Szóke János 12 frtot, Czaban Dániel 10 frtot, Névtelen 7 frtot, Lenárt János 5 frtot, Névtelen 5 frtot, Dr. Spurni Nándor 4 frt, Bodán Gábor 1 frtot, Névtelen 8 frtot. A z u r a s z t a l á r a birt adományozták: Soós János, Kiss Albert, Kuczik Gábor, Jenei József csapó-utczán, B. Nagy János, Pinczér Mihály, Csanak József, Löködi Sándor, Szikszai József, Vecsei Vik-tor, Bacsai Györgyné, Kecskés Péter, Böször-ményi István. (Térszükében késétt).

Hazánk s a külföld.

— Palesztina és a zsidók. A párisi „Figaró“ ama mozgalomra nézve, mely Lon-donban indult meg abban az irányban, hogy Palesztina zsidó királysággá alakíttassék, kikér-te több kiváló francia író véleményét. Renan a „Figaró“ munkatársra előtt azt a megjegző-dését nyilatkoztatta, hogy e terv kivihetetlen, mert nemzeteket nem lehet úgy egyszerűen máshová átpálfálni s a zsidókérdést csak a zsidóknak adott teljes és utógondolat nélküli jogegyenlőség által lehet kielégítőleg megoldani ama feltétel alatt, ha ók sem hivatkoznak saját törvényeikre hazájuk törvényhozásával szemben. Dumas szinten lehetetlennek tartja a terv valósisát. „Miként is lehetne — így szól — egy határozott, állandó, korlátolt ha-zát teremteni az üldözött hódítóknak, kik ez idő szerint utban vannak, hogy megveggyék a világot.“ A párisi nagy rabbi, Zadoc-Khán, kijelenté, hogy a francia zsidó meg van elé-gedve sorsával s hazafisága rendíthetetlen. Egy dugzagad baukar, kitől a „Figaró“ azt kérdezte, mit tenne, ha a palesztinai király-ság visszaállítatnék, így válaszolt: „Rögtön arra kérének királyomat, hogy engem nevezzen ki párisi nagy követnek.“ A bankár Párisban arról ismeretes, hogy hódolattal viseltetik az égi és földi csillagok iránt.

Muzsák.

— Dohányzó és kávézó írók. Jaques Holland francia író statisztikát állított össze a dohányzó vagy nem dohányzó, kávézó vagy nem kávézó francia irodalmi férfiakról, s arra az eredményre jutott, hogy a nem dohányzó írók a kivételek közé tartoznak. A füstölés csábjainak ellentáltak a többi közt Victorien Sardou, Ernest Renan, Jules Simon, Octave Feuillet, Francisque Sercey, ifj. Dumas (apja, idősb Dumas sem nem dohányzótt, sem feketé követ nem ivott). A meghalt írók közül Hugó Viktor a nem dohányzó közé tarto-zott; hasonlóképen Lamartine, Auguzte Bar-bier és Alfred de Vigny; ellenben George Sand pólelték, akár egy török pasa és Musset akár egy sváci. A nem-dohányzó szeretnek Chevreulre hivatkozni, ki 102 éves és soha sem ivott a szivar a szájában; ennek ellenében azonban számos példa hozható fel, hogy ha-sználó magaskor emberek naponkint gyönyör-ködtek a dohányzás élvezetében. A híres kávé-írók közé tartozott Balsac, a ki 51 évet élt, valószínűleg megrövidítette életét azzal, hogy naponkint 6—8 nagy csésze kávé ivott meg; legalább ő magn azt hitte, mert halála előtt így szölt egyik barátjához: „30,000 csésze kávé okozta halálmomat.“ Voltaire ellen-kávé ivott szintén többször szürösölgette a feketé levét, 84 évet élt, míg Fontenelle, ki még többet fogyasztott ezen italból, mint száz éves halt meg és kimúlása oly csendes volt, hogy végperce előtt így szölt: „Mi fájdalmat sem érzek, csak nehezemre esik tovább is élni.“

— Uj könyvek. Az italmérsi re-galérendezésé. Az italmérsi jog kár-talanítása és az állami italmérsi jövedék. — E törvényczikk napi szükségű tárgyra vonatkozván, mint ilyen engem ismerete saját érde-keink előmozdítására elkerülhetlenül szükséges.

Az eddigi, régi italmérsi jog, melyet a földbirtokosok, községek, városok gyakoroltak, e törvény életbe léptetése által megszűnt; és helyébe az állami italmérsi joga, az ugynevezett állami italmérsi jövedék lépett. És a mi a leg-főbb fonsab s a honpolgárokat a legközelebből ér-dekelheti, az eltörölt magán italmérséért bi-zonyos kárpótást nyujt. Ezen törvények ismerését nem lehet eléggé ajánlani az illetőknek. Saját érdekek teszi azt elkerülhetlenül szük-ségesse, — ha csak magukat súlyos hátrá-ságnak és zavaroknak nem akarják kitenni. Csak ezen törvény ismeretéből nyerhetnek a községek s előjáróik, a regalének összes tulajdonosai, s mindazok kik a regaléjogot az államtól vagy magánosoktól, bármiképp meg-szerzik, felvilágosítást s utmutatást aziránt, hogy a regalé eltörölésével mily igyeuik lehet-nek, mennyi kártalanításra számíthatnak, kü-lönösen a regalé iránt kötött bérleti szerző-dések esetében — a kártalanítási összeg mi-ként számítandó k immennyi vonandó le kiadás fejében a kártalanítás alapjá ul szolgáló jövedelem-ből; miképp kell eljárni a kártalanítási hivatalok-nál, mily bejelentéseket kell tenniük, mikor és mily bizonyítékokkal elhetnek annak kimuta-tására, hogy a regalékéltől több jövedelmet huz-tak tényleg, mint a mennyit az adó alapjául bevalloztak; a kártalanítási megállapítása ellen mikor elhetnek jogorvoslattal és azzal mily felsőbbeséghez fordulhatnak stb. stb. Ara a fuzetekben 50 kr. Német nyelven 60 kr. Az ér-

dekeltek figyelmét felhívjuk ezen törvényre. Megjelent és kapható Lampel Róbert (Wodi-auer F. fia) cs. és kir. udvari könyvk. Buda-pestben, Andrassy-ut 21. sz. a.

A szesz adóztatása és az adómen-tes szeszhasználat szabályai. A szesz-adótör-vény nemcsak a kincstárnak tesz nevezetes szolgálókat, hanem némely ipari érdekek elő-mozdítására is irányul, nevezetesen a bizonyos esetekben megállapított adómentesség által, — azonban az ugynevezett: denaturálás felté-tel alatt, mely azon műveletet jelenti, mely által a szesz az emberi élvezetre alkalmatlan-tá tétetik s általakíttatik.

Az új adórendszerrel a közzgazdasági ér-dekekre jótékony hatást várhatunk, mert a szesztermelés és gyárak emelésére vezetend midőn e túlmérsi versenyt korlátozni fogja. Lehetővé teszi, hogy a termelési költségek a szesz árában megtérülést nyerhessenek: az előleges adófizetést megszüntetvén, a tőke megtakarítást is előmozdítja. Különösen hasznos szolgálókat teend az által, hogy a szesz használó ipartuzleteknek, a szesz szük-séglő tudományos buvárlatok, kísérleteknek és foglalkozásoknak és a házi szükségletek fe-dezésére a családoknak adómentességet biz-tosít. Hogy a törvény, illetve szabály alapos ismerete, pénzügyi hivatalnokok, szeszüzdek, gyárosok, iparosok, orvosok, gyógyszeresek, végyesek stb. számára teljesen nélkülözhetlen, azt talán felesleges is mondanunk. Megjelent és kapható Lampel Róbert (Wodauer F. és Fiai cs. és kir. könyvkereskedésében Buda-pestben, Andrassy-ut 21. sz. a. Ara 30 kr.)

Közzgazdaság.

Gabnáarak. (Budapest terménytözade jan. 6.) Buza tavaszra 7.71 pénz, 7.73 áru, buza őszre pénz, áru. Tengeri juni-usra — pénz, — áru, tengeri jul.— aug. szeptemb.—októberre. pénz, — áru, új tengeri 1889. máj.—jun. 5.01 pénz, 5.03 áru. Zab tavaszra 5.35 pénz 5.37 — áru, zab őszre — pénz, — áru. Káposztarepce augusztus—szeptemberre 1889. 12.º pénz, 12.º áru.

— Sertésvásár. A kőbányai sertéskeres-k. csarnok távirata, jan. 6. Az ület vált. magy. urasági öreg nehéz 48.—49.—frtg magy. uras. fiatal nehéz 50.50—51.—frtg, magy. uraság. fiatal közép 50.50—51.—frtg, magy. uras. fiatal könnyű 49.50—50.—frtg, magy. uras. eddett nehéz 48.—49.—frtg, magy. uras. eddett közép 48.—49.—frtg, magy. uras. eddett könnyű 47.—48.—frtg, romániai bakonyi átme-neti nehéz —.—frtg, romániai bakonyi átme-neti közép —.—frtg, romániai bakonyi átme-neti könnyű —.—frtg, rom. bakonyi átme-neti eredeti közép —.—frtg, rom. bakonyi átme-neti nehéz 47.—48.—frtg sserb. átme-neti közép 47.—47.50—frtg, sserb. átme-neti könnyű 44.—46.—frt. hisz 1 vasutról má-zsája —.—frtg, hisz 1 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 2 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 3 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 4 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 5 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 6 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 7 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 8 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 9 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 10 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 11 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 12 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 13 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 14 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 15 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 16 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 17 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 18 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 19 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 20 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 21 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 22 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 23 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 24 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 25 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 26 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 27 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 28 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 29 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 30 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 31 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 32 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 33 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 34 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 35 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 36 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 37 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 38 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 39 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 40 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 41 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 42 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 43 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 44 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 45 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 46 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 47 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 48 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 49 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 50 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 51 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 52 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 53 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 54 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 55 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 56 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 57 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 58 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 59 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 60 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 61 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 62 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 63 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 64 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 65 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 66 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 67 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 68 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 69 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 70 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 71 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 72 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 73 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 74 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 75 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 76 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 77 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 78 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 79 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 80 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 81 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 82 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 83 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 84 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 85 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 86 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 87 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 88 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 89 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 90 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 91 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 92 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 93 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 94 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 95 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 96 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 97 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 98 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 99 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 100 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 101 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 102 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 103 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 104 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 105 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 106 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 107 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 108 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 109 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 110 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 111 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 112 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 113 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 114 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 115 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 116 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 117 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 118 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 119 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 120 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 121 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 122 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 123 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 124 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 125 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 126 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 127 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 128 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 129 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 130 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 131 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 132 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 133 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 134 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 135 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 136 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 137 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 138 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 139 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 140 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 141 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 142 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 143 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 144 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 145 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 146 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 147 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 148 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 149 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 150 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 151 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 152 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 153 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 154 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 155 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 156 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 157 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 158 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 159 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 160 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 161 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 162 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 163 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 164 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 165 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 166 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 167 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 168 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 169 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 170 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 171 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 172 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 173 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 174 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 175 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 176 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 177 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 178 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 179 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 180 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 181 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 182 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 183 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 184 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 185 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 186 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 187 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 188 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 189 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 190 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 191 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 192 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 193 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 194 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 195 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 196 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 197 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 198 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 199 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 200 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 201 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 202 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 203 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 204 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 205 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 206 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 207 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 208 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 209 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 210 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 211 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 212 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 213 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 214 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 215 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 216 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 217 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 218 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 219 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 220 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 221 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 222 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 223 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 224 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 225 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 226 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 227 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 228 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 229 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 230 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 231 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 232 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 233 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 234 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 235 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 236 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 237 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 238 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 239 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 240 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 241 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 242 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 243 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 244 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 245 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 246 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 247 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 248 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 249 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 250 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 251 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 252 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 253 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 254 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 255 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 256 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 257 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 258 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 259 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 260 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 261 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 262 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 263 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 264 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 265 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 266 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 267 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 268 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 269 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 270 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 271 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 272 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 273 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 274 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 275 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 276 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 277 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 278 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 279 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 280 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 281 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 282 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 283 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 284 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 285 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 286 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 287 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 288 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 289 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 290 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 291 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 292 éves élőszulyban —.—frtg, hisz 293 éves élőszulyban

Neuman Testvérek
szesz- és sajtólt élesztő-gyár szeszfinomító és gőzmalom.
ARADON.
(Alapított 1851-ben.)

Tiszteletteljesen jelenjük, miszerint újonnan berendezett
ÉLESZTÓ-SZESZGYÁRUNKAT
üzembe helyeztük és új ipartermékeinket, úgy mint
LEGFINOMABB ÉLESZTÓ-SZESZT,
továbbá legelső minőségű, naponta frissen készített
sajtólt élesztőt
áruba bocsátottuk
Uj vállalatunk műszaki berendezésénél kiváló gondot fordítottunk a tökély magaslatán álló technika legkiválóbb és leg-
ujabb vívményeinek alkalmazására, miáltal új kiváló minőségű termékek, mind rendkívül méltányos árszabás tekintetében ver-
senyképességünk feltétlenül biztosítva van.
Kérjük tehát a nagyérdemű fogyasztó-közönséget, mi zerint megrendeléseivel hozzáruk fordulni sziveskedjék. Legponto-
sabb, figyelmes és szolid kiszolgáltatás felől minden tekintetben gondoskodva van.

Neuman Testvérek
ARADON.

KARDOS LÁSZLÓ
Debreczenben, czegléd-utca,
ajánlja: vason, pamut-árú, asztalnemű, ka-
navász, madracz-szövet, ágyhuzatok,
kész férfi, női és gyermek
fehérneműre
berendezett nagy és dúsvásalstékú raktárát.
Kihazasítási kelengyék
a legjobb minőségben, legújabb izlés szerint
kiállítva, raktáron tartatnak.
Az üzlet 58 éves fennállása biztosítékot
nyújt egy az árúk legjobb minőségéről, vala-
mint a legelőnyösebb kiszolgálásról.
Az árak feltétlen határozottak, miáltal
a vidéki rendelésekkel járó bizalmatlanság
alaptalaná válik.

»Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes
savanyuviz raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni
fióktelep áruacsarnoka
ajánlja:
legjobb minőségű
szepességi főzelékeket,
AFONYÁT, RIZIKE GOMBÁT, GESZTENYÉT,
boszniai szilvát, szilvaizt,
PERGETETT és KERET MÉZET;
különbélt friss minőségű
SAJTOKAT, LIPTAI TÚRÓT.

Magyarádi, szegszárdi, egri (bikavér), sashegyi,
szomorodni, tokaji gyógy asszu borokat; ó-ja-
maical rumot, cognacot, olasz, spanyol és francia
borokat, tea süteményeket, teát, angolnát, caviart, orosz-
halat, sardiniát legjutányosabb árak mellett
Tisztelettel
Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet
debr. fióktelep áruacsarnoka.
N.-várad utca, megyeház mellett.

»Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes
savanyuviz raktár Debreczen és vidékére.

FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA
FÓTISZTELENDŐ ÉS KEGYES
„BENEDEK-RENDŰ“ SZERZETESEKTŐL

Soualic i apátság Girondeban.
Prior: Dom Maguelonne
2 arany érem:
Brüssel 1880. — London 1884.
A legmagasabb kitüntetések.

Feltaláltatott: 1373-ban Prieur Boursaud
Prior által.

A főtisztelendő és kegyes „Benedek rendi“-ek
fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár
cseppnyi adag egy pohár vízben — megakadá-
lyozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a
lyukas fogat, melynek teher fényt és szilárdságot
kölcsonöz, s a mellett a foghúst erősíti és epen tartja.
Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot teszünk,
a midőn figyelmüket azon régi és hasznos készit-
ményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedüli ör-
szer a fogfájás ellen.

Ház alapított 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108,
Főútnak: Rue Croix de Saquey.

Kapható minden nevezetesebb illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerárú-
árú- (drogue) kereskedésekben.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALYATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.
Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;
elvállal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
ét-hor- és árlapokat; díszműveket
arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató
* ROVATOZOTT IVEKET; *
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutá-
nyosabb árban eszközöltetnek.
A papir gyári árban számittatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hirlapban legolcsóbban számítva közléteszek.
KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.

Előzetes árak
Helyben és postán kü-
ldésért
Fél évre 10
Egy évre 20
Negyed évre 10

Egyes szám 5

A lap tudomány részét illető
tudomány: Nagy Károly
utca, 1864. szám. De-
breczen. — A szerkesztőség
mentve külföldre.

Előzetes árak hely-
ben és postán kü-
ldésért
Fél évre 10
Egy évre 20
Negyed évre 10

Germani

(K. B.) Nag-
lalkozott a »P e
közvelemény felz-
gyar sajtó legua-
vállás és közökt-
tét pártfogás al-
a »Pesti Hirlap-
tett eljárása, m-
mely nem régib-
debreczeni inte-
Strakosch, a ne-
előtt produkált-
a magyar recz-
sége.
E csekélye-
időző okát mi-
magyaráztuk —
lape, most ped-
mely egyes te-
rénylet a neme-
Az igaz, hogy a
valakitől logik-
igen ügyesen a
tása ezen ügy-
telien.
»Cha u v
»Pesti Hirlap-
nemest nagy
rendeletét fog-
nimzus, de a
hogy mai idő-
nista. Minket
gános érhet e-
német nemtel,
ifjuságra reá-
ter ur, a leg-
mindent, a m-
zent tüzzel-ve
hasonlókép já-
pet, mely hat-
s az angol sz-
— mig nekü-
nőttek.
Ha e n-
létöket és ny-
anyian chau-
ha mi magy-
minden táma-
len akár k-
tetik!
A »Pes-
delet többi
magyar nyelv-
nem lehet fe-
bátran tani
német nyelv-
ma már nem
Ez nag-
nagyon has-
Hiszen soha
Jósef idejé-
dalom anny-
kor csak a
de ma már
azon az uto-
viz, még a
Beloppja mag-
s ennek hat-
magán-életü-
mutatkozik.
Galicz-
áll, nincs
gyarotás-
feliratoknál
nél egyéb
Debreczen-
met czég-
pár szót t-
csekszik v-
Vasut-
gyar és n-
feliratai
nyelvel a
de van ha-
hol a mag-
Ugy hogy